
Korespondenční seminář MFF UK pro základní školy Řešení XII.IV.2

Úloha IV.2 . . . Pravděpodobnost potravy 5 bodů; průměr 4,59; řešilo 58 studentů
Soňa si chce dát k večeři rybu. Podívá se proto, jaké ryby plavou v rybní-
ce. Spatří dlouhé ryby, konkrétně dva lososy, tři kapry, jednoho candáta
a tři štiky, i ryby krátké, tedy čtyři pstruhy, dva cejny, tři karasy a jed-
noho okouna. Soňa však jí jen dlouhé ryby, které se nevejdou na talíř,
protože jinak má pocit, že se na ni ryba (i bez hlavičky) stále kouká. Jaká je pravděpodobnost
v procentech, že když si Soňa uloví jednu náhodnou rybu, bude si ji chtít dát k večeři?

Pravděpodobnost p nějakého jevu počítáme jako

p = ω

Ω ,

kde ω je tzv. počet příznivých událostí, tedy těch událostí, jejichž pravděpodobnost počítá-
me (v našem případě počet dlouhých ryb, kterých je celkem 9) a Ω je počet všech možných
událostí, které mohou nastat (počet všech ryb, které Soňa může potenciálně ulovit, tedy 19).
Pravděpodobnost chycení dlouhé ryby tedy je:

p = 9
19

.= 0,47 .

Výsledek vyjádřen v procentech je tak přibližně 47 %.
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